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Brassó kivételével kizárólag a 

PUBLICfTÉ RADOR, BUCAREST, 
Strada Berthelot No. 1 vagy 
annak fiókjai vesznek fel.

APRÓHIRDETÉSEK 
közvetlenül a kiadóhivatalhoz 
küldendők vagy bármelyik bizo
mányosunk utján is feladhatók

IfflM:'

100. SZÁM.

l Jorga lapjában,
a Neamul Romanescben egy becsületes 
tónusu, 'igazságszerető cikk jelent meg, 
aminek szívesen adunk visszhangot. A 
cikk lényege az, hogy a csatolt Erdély
ben lassanként, s öntudatlanul meg
nyilatkozik a regát szelleme, a román 
halások észrevétlenül a közélet minden 
mozzanatára kiterjeszkednek, s a ter
mészetes fejlődésnek nincs szüksége 
az erőszakos és külső romanizálásra. 
Erdély három nemzete, magyar, szász 
és román mindenkor béliében éltek egy 
mással, s csak akkor tört ki bennük az 
ellenséges indulat, mikor a bécsi vagy 
budapesti politikának szüksége volt a 
fajok viszályára. A bukaresti kormány
nak nem szabad erőszakolnia a romá-
nositás t, mert ez végzetes visszahatást 
támaszthat, ellenben a türelem és de-
mokrácia rendszere a legszebb ered
ményeket biztosíthatja.

Nem azért emeljük ki- és méltatjuk 
Jorga lapjának e cikkét, mintha annak 
minden betűjével meg volnánk békülve, 
s nem volna felfogásában semmi olyan, 
amit magunkra nézve kedvezőtlennek 
tarthatnánk. Sőt ellenkezőleg, kifogást 
kellene tennünk akna megállapítása ellen 
hogy a magyarok és szászok élénkebb 
gazdasági tevékenysége tisztára regáti 
hálás volna, mintha a legutóbbi évek 
látszólagos gazdasági fellendülése a 
régi királyság friss, erőteljes, vállalkozó 
szellemű és impulziv példájára történt 
volna. Ennek egészen más oka és ma
gyarázata van, amit ezúttal nem fejt- 

. hetünk ki, csak egyetlen mondattal vi
lágíthatunk meg: a létért való küzdelem 
merő kényszerűségből az egyetlen szé
les és szabad téren a gazdaságin végzi 
elhatározó erőfeszítéseit.

Magának az újságnak azt az eszme- , 
menetét sem .vallhatjuk magunkra néz- 1
ve elfogadhatónak, hogy 

' törekvésnek máskép kell
a romanizáló 
érvényesülnie

a szászoknál, akik a magyar érában, a 
románok iránt sok jóakaratot tanúsí
tottak, mint a magyaroknál, akik egyes 
vidékek románságát egyáltalán nem 
méltatták figyelemre. Ennek a népek 
közti viszonynak is egészen más oka és 
magyarázata van, amit ezúttal szintén 
nem fejthetünk ki, csak egyetlen mon
dattal világíthatunk meg: a szászok
nak vélt-elnyomatásuk érzetében szük
ségük volt a román nép és vezetői iránt 
való szimpátia és érdekközösség ki
fejezésére.

Ami örömmel és megelégedéssel 
tölt el bennünket a Neamu| Romanesc 
cikke olvastán, az a tárgyilagos és őszin 
le meggyőződés, mellyel az erőszakos 
ság politikáját helytelennek, a türelmes 
és igazságos politikát egyedül helyes
nek és célravezetőnek ítéli. A nevezett 
lap főkép a cégtáblafeliratok erőszako
lását hibáztatja, de úgy értjük az egész 
cikk tendenciájából, hogy minden fö
lösleges, bántó és méltatlan romanizá- 
lázsi törekvést elitéi. El kell ítélnie-, a 
hogy mi a cikk szellemét megítéljük, 
azt a hivatali kényszert is, hogy sok
szor sok helyen; még’a székelyföldön 
is magyar nemzetiségű állami tisztvi
selőknek magyac felekkel sem szabad 
magyarul beszélniük, vagy telefon köz
lést közvetiteniök, s azt a túlzó és türel
metlen sovinizmust, mely a magyarok
tól minden vonatkozásban a román- 
nyelvű beadványt követeli még, holott 
ez sokszor a lelki kényszer súlyán kívül 
nagy nehézségekkel és költségekkel is 
jár. El kell ítélnie minden olyan cselek
vést, rendelkezést, vagy ilyenek tűrését,

támogatását, mely a párisi szerződés 8 
cikkének eme kategorikus kijelentésével 
ellentétben van:

— Egyetlen rámán állampolgár sem 
korlátozható, bármely nyelv szabad 
használatában, a magán vagy üzleti fór 
galomban, a vallási életben, a sajtó 
utján történő vagy bármilyen közzététel 
terén (a cégfelirat is ilyen közzétételi 
szerk.) vagy a nyilvános gyűlésekéin

El kell ítélnie azt a rendszert, mely 
a magyar iskolákra, jóllehet szintén ez 
a szerződés biztosítja az anyanyelv tel
jes használatának jogát a tanításban is, 
a román nyelven való tanítás kény« 
szerét rój ja rá.

Ez az erőszak a.Neamul Romanesc 
cikke szerint végzetes visszahatást tá
maszthat még. Ezt nem tudjuk, nem 
is gondolunk rá, de az az érzés, melyet 
a romániai magyarság lelkében támasz
tott, nem alkalmas arra, hogy a spon
tán, meleg és odaadó alkalmazkodás
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Radicsot kiutasították Bécsből ? 
Az osztrák kormány vizsgála tot indít a horvát 

parasztvezér ellen
— A Brassói Lapok

BECS, április 29. Nehány jugoszláv 
újság nemrégen cikkeket közölt, amelyek
ben Radics politikai tevékenységét bírál
ták, s ezzel kapcsolatban Pasics miniszter
elnök is megjegyzéseket tett. Hoffinger bel
grádi osztrák ügyvivő előtt, amelynek mé
lyebb értelme az volt, hogy Rádiós meg 
nem engedett politikai propagandát fejt ki 
az osztrák fővárosban.

Az osztrák lapok értesülése szerint 
az osztrák kormány most vizsgálatra ké-

Theunis és Hymans Parisban. 
A belga kormány kedvező atmoszférát akar 

teremteni a német kölcsönnek
A Brassói Lapok tudósítójától.

PARIS, április 29. Theunis és Ily; 
mans, a belga kormány tagjai tegnap 
Párásba érkeztek, s ezzel megkezdődtek 
a mélyreható tanácskozások a belga 
és francia kormány között a szakértői 
jelentés körül. Ismeretes, hogy a szak
értők jelentését Belgium, ép úgy, mint 

'Anglia, fenntartás nélkül fogadta el. 
mig Franciaország különféle, sok lé
nyegbevágó kifogásokat támasztott 
Theunis és Hymans párisi tanácskozó 
sai most a Franciaország és Belgium 
között emiatt felmerült ellentétek ki
küszöbölését és kiegyenlítését célozzák.

Poincaré ma egész délelőtt tanács
kozott Hymanssal és TheumssaL s e‘ta
nácskozásokról az Echo de Paris azt ír
ja, hogy a jóvátételi bizottságnak ked
den délelőtt hozandó döntését valószí
nűleg össze lehet majd egyeztetni a 
londoni, római és brüsszeli kormányok 
közvetlen tárgyalásainak azonnali meg
kezdésével,

ámbár Poincaré még mindig ra
gaszkodik álláspontjához, s nem 
akar véglegesen kötelezettséget vál
lalni mindaddig, mig nem kap tel
jes felvilágosítást, hogy milyen 
álláspontot foglal el a népszövetség. interjut kértek tőle.

Magától értetődően — írja az Echo de . kijelentette, hogy ő és Hymans tisztán 
magánbeszélgetést folytattak Poincaré-Paris, — óljáig azonban még sem megy, 

hogy egy félhivatalos eszmecserét el
hárítson magától.

A belga kormány egyébként mín-

készségét váltsa ki belőlünk, pedig így 
akarjuk, így kívánjuk, így szeretnénk 
mind a magunk, mind az állam javára. 
A hatalom ereje előtt természetesen 
meg kell hajolnunk, a kemény és ke
gyetlen rendelkezéseket végre kell haj 
tanunk, a türslmetleíi s<nvini«mus tobzó
dásait hallgatagon el kell viselnünk, de
egyuttal az ilyen kényszer, s az ilyen 
kényszerűség jellegét, tartósságét, ér 
tékét is meg tudjuk ítélni. S főkép, meg- délyi tartózkodásuk idején különféle föld 
tud juk ítélni, mint bukaresti laptársunk
is idézett cikkében, mennyivel többet 
érne Románia számára, ha kormánya a 
türelem és igazságosság politikáját* kö
vetné, ha magyarságunk lelkét- is 
odavonná az állam nagy feladataihoz, 
fejlődéséhez, jövőjéhez. Ha nem a re 
gáti mentalitás rontaná meg a mi viszo
nyunkat, hanem az erdélyi szellem ja
vítaná meg a hatalmi tévelygés bűneid 
és bajait?

eredeti* távirata. —
szül annak megállapítása céljából, hogy 
vájjon Rudka politikai tevékenysége azon, 
keretek között mozog-e, amelyek között 
az Ausztriában élő idegen politikusoknak 
maradóink kell.' A vizsgálat eredményétől! 
függ majd az osztrák kormány további d- 
j árása.

Újabb jelentések szerint a Die StundA 
című lap úgy tudja, hogy Radics már a 
felszólítást meg is kapta Ausztria területé
nek elhagyására.

dríi’ meg fog kísérelni, hogy a német 
küikölcsönnek kedvező atmoszférát te
remtsenek, mert a kölcsön elhúzódása 
komolyan visszahatna a többi szakértői 
javaslat gyakorlati megvalósítására.

„Az Istentől adott legjobb alkalom“^
Londonból érkező távirat szerint 

Macdonald miniszterelnök Aberawon- 
bán beszédet mondott, amelyben ki
jelentette, hogy a szakértői jelentéssel 
kapcsolatban kínálkozó alkalom1

szinte egyedülálló Istentől adott al
kalom arra, hogy a benne tárgyalt 

kérdések megoldhatók legyenek,
— Egyedüli óhajom — mondotta, 

— hogy Franciaország mellém álljon, 
s semmit sem kívánok kevésbbé, mint 
Franciaország elszigetelését. S szeret
ném tudomására adni Poincarénak, 
hogyha Franciaország biztonsága forog 
kockán, úgy Angliánál jobb barátot és 
segítséget nem találhatna.

Theunis csak magánbeszélgetést 
folytatott Poincaréval

Theunis belga miniszterelnök, ami-

val, titkárok és gyorsirók jelenléte nej-, 
kül. Theunis és Hymans ma este már 
vissza is tértek Brüsszelbe.

Felüivizsgálják 
az erdélyi földosztást 

Az eddigi panaszokat jogosaknak 
találta a belügyminiszter

BUKAREST, április 29. ismeretes, 
hogy Tatarescu belügyi és Cipeianu föld- 
mivelésügyi alállamtitkárök legiltóbbi er-

míves küldöttségeket fogadlak, s meghall
gatták Í z >knak a földosztás körüli visszaélé 
sekröl szóló panaszaikat. A panaszokat a 
minisztériumokban megvizsgálták, s azo
kat alaposaknak és jogosaknak találták. 
Az edd gi eredmények arra az elhatározás
ra indították az illetékeseket, hogy a vizs
gálatot Erdély egész területére ki fogja 
terjeszteni s minden egyes panaszt a leg- 
minuciózusabban meg fognak vizsgálni a 
helyszínen. Ennek a vizsgálatnak a meg
kezdő e és a panaszok meghallgatása cél 
jából Tatarescu és- Cipeauu alállamtilká- 
rok az ünnepek után azonnal Erdélybe 
utaznak s utazásaikat talán már ma, 

vagy holnap meg is kezdik. Utazásuk kö
rülbelül egy hónapig fog tartani.

Sváb képviselő, akit a pártja kizár, 
választól pedig bizalmat szavaznak

TEMESVÁR, április 29. Legutóbb, 
élénk feltűnést keltáit az a hír, hogy a, 
német parlamenti párt, hasonlóképpen 
a Volksgemeinschaft (Népközösség) ki
zárta tagjai sorából Kausch Mihály volt • 
bukaresti közoktatásügyi miniszteri ősz 
tályfőnököt, az ujaradi kerület sváb 
képviselőjét A kizárásra az adott okot,. 
hogy Kausch a Sváb Népközösség prog 
ram iától eltérő politikai működést fe j
tett ki, holott épen ennek a támogatása 
val került be a bukaresti kamarába. 
Kausch tegnap lentjárt választókerü
letében, Perjámos községben, ahol tisz
tázni igyekezett magát a választói előtt. 
A jelenlevők, akiknek száma körül
belül kétszáz főre rugóit, újból bizalmat 
szavaztak a képviselőnek, ami a sváb- 
síig körében alkalmasint ujabb'í bonyo
dalmakra fog alkalmat adni.

Smithet szerdán várják Budapestre
GENF. április 29. Smilh, a népszö

vetségnek Magyarország pénzügyi ellen 
őrzésére kiküldött főmegbizottja. ma 
Genfbe érkezett, ahol behatóan tár
gyalt a népszövetség gazdasági bizott
ságával a magyar szanálási tervről. 
Smíth még a mai nap folyamán ejlindul 
Budapest felé, ahol érkezését szerdára 
várják.

Huszonnyolc Hittler-katonát elitéit 
a müncheni bíróság

MÜNCHEN, április 29 Hitler volt sza 
bad csapatából kikerült huszonnyolc, vád. 
lolt ellen indított hazaárulási perben ma 
hirdették ki az ítéletet. Két vádlottat máSe 
féléyi, és négy hónapi, a többit pedig 
egy évi és három hónapi várfogságra 
ítélték. Az ítélet indokolása kiemeli, hogy 
a vádlottak cselekedeteiért a felelősséget 
tulajdonképen azoknak a vezéreknek kel 
viselniök, akik őket tettük elkövetésén 
indították.

Macdonald és Mussolini, találkozni 
fognak

LONDON, április 29. (Wolff.) 
Daily News Rómából kapott jelent 
alapján közli, hogy Mussolini és Mi 
dónak! nemsokára találkoznak.
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Az emberiség 
szolidaritása

Irta i Dr. Leítaer Mihály
Közismert igazság, hogy a háború 

utáni korszak több szenvedésnek és 
megpróbáltatásnak teszi ki az emberi
séget, mint maga a háború. Az eszte
lenül cíprcdált gazdasági értékek pót
lása ■ fokozottabb munkásságot igényel, 
holott az emberek javarésze a munká
tól elszokott. Ehhez járul még az erköl
csi érzék eltompulása, a szolidaritás 
kötelékeinek meglazulása, szóval az al
kotóképesség hanyatlása. E jelenségek 
napjainkban olyan méreteket öltöttek, 
hogy minden gondolkodó leike méltán 
telik meg aggodalommal és kétségbe
eséssel.

E sár teke Középeurópának cinizei! 
földrészének nemzetei farkasszemet 
néznek egymással és minden pillanat- 
báii készek egymásnak rontani, báni 
feielmuket legjobban jellemzik jól ki
épített kém szervezeteik és felszerelt had 
seregeik, Egy-egy nemzet kebelében a 
nemzetiség, felekezet, vagy osztály jel
szavai után induló csoportok alig fékez.- 
hető türelmetlensége, sőt ezen csopor
tokon belül az egyenek egymás elleni 
marakodása — noror.omnlum contra 
omnes — minden'pillanatban áttöréssel 
fenyegetik a gátat, hogy szilajon höm
pölygő árjukkal maguk alá temessék 
évszázadok alkotásait.

A gátőrök pedig alusznak.
Es ha kényelmes helyzetükben va

laki őszintén irányítja figyelmüket a 
hajra, még meg is haragudnak és*, 
tovább alusznak.

Mióta az emberiség eszmél, mindig 
észlelhető volt az a jelenség, hogy 
egyes csoportok, vagy egyének kiváltsá 
gos helyzetet igényeltek. Az egyik vallá
sánál, másik isteni eredeténél és a har
madik fajánál fogva követelte magának 
a jobb életmódot. Barbárnak, azaz 
némának nevezte például a görög azt. 
aki nem a görögöt vallotta anyanyeivé- 
nek. A kiváltságok jogcímei korok sze
rint változtak, akárcsak a divat, sőt 
akárhányszor csak a nyers erőszak 
maga szolgált jogcímül. 11. Frigyes csá
szár például nyíltan bevallotta . ezt 
ama híres kijelentésében: Én minden 
esetre elfoglalom sziléziát, az okol 
hozzá keressék majd a történelmi bú
várok!

EEAnÖMAI.OM.
Egy c< mplett félmagas ke* 
rcskedelnl és v mmal< m, 
190 HP. Schllck Nic ol Óit 
Comoau d kondi zátöroi 
s: gőzgéppel, 9 járatta!. ;-: 
Üzembe megtekinthető. 
Berendezés külön is ?iadó.

^ a H n d a malom, CaraN-Mad pagyHro'y). |

magyarok, románok 
Ameri iában ,

A Brassói lappok kiküldött munka! ársá öl,
NEW-YORK áprüi; hó, Az öreg ame

rikai, ha meglett korában vándorolt ki, 
soha igazi amerikaivá válni nem fog. A 
délszaki növényt, ha északra viszik, meg
fogan az Idegen talajban, el is tengődik, de 
korcs marad, a nem neki teremtett levegő
ben elvegetál, de az ő szomorú, fonnyadt 
élete szinte kiabálja, hogy nem nekem va
ló világ ez, vigyelek innen. Alig beszéltem 
olyan magyarral, románnal, aki ha meglett 
korában került ki. haza ne vágyna. Könny
be lábad a szeme, ha .otthonról beszél. 
Sóvár fájdalommal irigyel, hogy én haza 
megyek ős ő itt marad: Minél jobban fe
szeng amerikai voltával; néz le mindent 
ami hazai; véri a melléti, hogy mennyivel 
külömb itt minden, annál inkább leplezi 
önkinzó öncsalással az ő forró, szenvedő- 
ses, maga előtt is titkolt nagy epekedését 
és öntudatlan perceiben annál kegyetle
nebből le bírja az a furcsa, de kiirlhatat- 
lanul széni betegség, aminek nincsenek or
vosi tünetei, csak neve van... úgy hívják, 
hogy honvágy.

Oh, kis kocsmákban amikor a cigány 
Is sírva eresztette neki u vonóját, hány 
olyannak, aki, este még felsőbbséges gőg
gel hencegte, hogy nem menne haza, tor
zult el az arca és hurkkant ki belőle a 
meglett férfi el-el csukló, rekedt, ijesztő 
zokogása?!

Nem szabad hinni az öntelt levelek
nek, azoknak a szent csalásoknak, amikkel
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A világháború Sorsát Amerika és 
Anglia beavatkozása döntötte el. Már 
ledig e két hatalom sem területi nngyob 
jodásért, sem más, anyagi előnyökért, 
ianem kizárólag az európai egyensúly, 
medvéért hozta meg nagy áldozatait, 
innék a beavatkozásnak tulajdonítha

tó, hogy az államok egymásközti, vala
mint az állami élet keretén belül az 
egyéni érvényesülés lehetőségét demok
ratikus szellemű törvények szabályoz 
zák. A törvényhozásilag is becikkelye- 
zett nemzetközi békeszerződések sem 
erőszakos foglalásra, sem más jogcí
mekre nem hivatkoznak akkor, midőn 
az utódállamoknak jelentékeny terüle
teket-juttatnak, hanem egyedüli indok
ként arra hivatkoznak, hogy az emberi
ség fejlődését kívánják szolgálni ázzál, 
hogy demokra ikus szervezetekre b zzák 
a erü’e ek lakosainak tor.át. Akise bb 
ségek demokratikus keze 1 ése

Mi lesz a szigeti árvák és a város pénzével ?
Meddő családi és baráti tanácskozások helyett, kövessék Inkább a kolozsvári 

példát — Fornvald pénztáros kosztba adta a város pénzét
A Brassói Lapok tudósítójától.

MARAMAROSSZÍGET, április 28 Ne- dúlt nyomozás az utóbbi Időben kissé «1 
hány héttel ezelőtt az egész erdélyi sajtót 
bejárta a hír, hogy a szigeti városi .pénz
tárban 525.000 'ei hiány t fedeztek’Tel. Forn
vald János pénztáros, akit a rendőrség 
nyomban letartóztatott, azzal az ismere
tes mesével állott elő, hogy őt kirabolták 
és ezek a titokzatos'támadók lopták el a 
pénzt a városi kasszából. Ezt a pnesét most 
már senki sem hiszi el Szigeten, elsősor
ban a nyomozást vezelő és társult hatósá
gok nem, ami kiderül abból is, hogy az 
ügyészség már el is készítette a vádiratot, 
amelyben , -

sikkas fissal vAdo’ja Fornva’d 
János pénztárest.

A városháza pénztárában megtartott 
hivatalos vizsgálat, is kétségtelenül megál
lapította a sikkasztás tényét és az erről 
felveti jegyzőkönyvet már át is küldték a 
szigeti ügyészséghez. A hiányzó 325.000 lej 
rész’nl u kézipénztárból, részint pedig az 
árvák pénzéből tűnt el. Az a körülmény, 
hogy az ellenőrző hatóságok minden hó
nap elején rovancsolnak a városi pénztár
ban. kétségtelenné teszi, hogy Fornvald a 
március 10-én megtartott rovancsolás óta 
vette ki a 325.000 lejt a pénztárból, Ilyen 
hatalmas összeget egy hónap alatt a szige
ti körülmények között még Fornvald Já
nos sem költhetett el, még akkor sem, ha 
akármilyen nagy összegekben is kártyázott 
volna.

Megállapítást nyert, hogy a különböző 
szerencsejátékokban elvesztett pénzösszeg 
meg sem közelíti a 325.000 lejt, tehát a 
pénzt más célokra fordította a köriyelmü 
pénztáros. Az eleinte nagy szervvel megin-
••••—•—• R^^fmMBBsnmeaH»wB3Sir*»«ffi«M! 
hozzátartozóikat akarják megnyugtatni. Ta 
kín önmagukat Is?.... Mindnek van álmat
lan, epekedő éjszakája.... Mind érzi azt a 
lélekbe vágott, metsző fájdalmai, amit a 
távolság, a kilométerek rájuk nehezedő tu
data hasogat ki.

— Ez a gyár az enyim —« sóhajtott 
egy barátom. de oda adnám, ha most 
az anyámat láthatnám.

— Minden éjszaka a kis testvéreimmel 
álmodom — kiáltott fel egy öntudatlan pil
lanatban a másik.

— Minden nap elveszett nap az éle
temből. Tudom. E.fecsértem a legnagyobb 
kincset: az életemet, — állapította meg 
keservesen a harmadik. — Amíg nem volt 
pénzem, azzal biztattam magam, hogy haza 
megyek, mihelyt lesz. Most még 500, még 
1000. megint még 1000 dollárt akarok. És 
minél több lesz, annál többet fogok akar
ni . Ezenközben elmúlik az életem....

Fz az igazság Akinek nincs pénze, 
itt marad, hogy legyen. Akinek van, az 
Itt marad, mert még többet akar. Már ál
dozata a rohanásnak a dollárért, mint a 
kártyás a játéknak, vagy az ópiumszivó a 
szenvedélyének. S míg küzd önmagával, 
s míg halogatja a holnapot: észre sem vet- 
fe, már elmúlt az élet.

Haza vágyik, s ha hazajut, alig tud 
megszokni. Nagyon szűk, korlátozott, túl
haladod, kényelmeden már neki az, amire 
visszavágyott: az otthon. Amerikából ha
zavágyik és itthonról Amerikába. Nem két 
hazát adott neki végzete, hanem két hazát 
vett el tőle.

Ez alól persze vannak kivételek. És az 
élet maga nem csupa hazavágyódás, van
nak ennek az üvegházi életnek örömei:

tehát nem is ellenszolgáltatási felté
tele, hanem — ennél jóval több,— egy e 
nesen célja volt az uj alakulá
soknak. Ezt az igazságot lehet fo
gásokkal és erőszakkal elhomályosítani 
de előbb-utóbb csak elvonulnak a fel
hők és a' nap éltető sugarai utat törnek 
maguknak.

A rabszolgaság korszakától a de
mokrácia elvein alapuló állami élet 
korszakáig hosszú és küzdelemteljes idő 
folyt le. Az emberiség együttérzésének 
gondolata ma már elismert alapelv. A 
kiváltságosok jól megfizetett papjai ere
jük utolsó megfeszítésével igyekeznek 
a tömegeket ellene uszítani, azonban 
napról-napra nő azop providenciába 
férfiak tábora is. akik se 'ényen hordják 
a köveket az emberiség szolidaritásának 
templomához, Erős a bizalmunk, hogy 
e templom fel is épül.

lanyhult és egy nagyon fontos arányban 
mulasztott el terjeszkedni: t. i. mire, hová 
fordította Fornvald a hiányzó óriási ősz? 
szeget? A kolozsvári nyomozó hatóságok 
a híres Danllescu-ügyben elsősorban ezt a 
szempontot vették figyelembe és miután 
megállapították, hogy az adóhivatali főnök 
az állam pénzét ko. z.ba t dia gyerekjáték 
volt a kihelyezett összegeket visszaszerez
ni. így aztán Kolozsváron nemcsak, hogy 
megtérült az állampénztárból hiányzó 5 
millió, hanem a kos: (pénzek kamatjaival 
még meg is növeked tt ez az iksz g. Szige
ten egyáltalán nem kutatták a hiányzó 
pénz hollétét, hanem egyezkedési tárgya
lásokat kezdtek Fornvald családjával és 
barátaival. Persze a sokáig húzódó tanács
kozások eredménytelenekké váltak é, most 
az a helyzet, hogy alig van remény az ár
vapénztár és a város kér &Ln tására.

Szerény véleményünk szerint nem is 
lenne nehéz megállapítani, hogy Fornvald 
— épen úgy, ínint a kolozsvári Dani.escu—

•«látón kosztba.adta ki avaron 
pénzét nagy kamatokra.

Ezután könnyű dblog volna kinyomoz
ni, kiknek és milyen összegeket adott köl
csön a városi pénztáros és ezen az utón 
— a kolozsvári minta után -- rövidesen 
összeszedhetnék a hiányzó összeg legna
gyobb részét, sőt lehet, hogy az egészet.

A város közönségének a pénze, vala
mint az árvák vagyona elvégre nem Csá? 
ky szalmája, és ezek az érdekek követelik, 
hogy meddő családi és baráti tanácsko
zások helyett végre komolyan lássanak 
hozzá a város pénzének visszaszerzéséhez.

apró mulatságok, sikerek, szerelem, am
bíció. Ezek azonban csak narkotikumok 
....Viszi a szenvedélye: a dollár.... a dol
lár.... mindig a dollár. Rabja már ennek, 
mind a hazárdjátékba a kártyának. Ha 
nyer, az nem csak öröm, de felemelő ér
zés, sőt büszkeség; ha vészit, még dühö
sebb vágy viszi, hogy nyerjen.

Aki családot alapít
A ki családot alapit, azt Amerikának 

alapította. Az első gyerek úgy ide köti, 
hogy azt a köteléket többé elszakítani nem 
lehet. Mert a gyerek, aki itt született, eb
ben a levegőben nevelkedett, az menthetet
lenül amerikai. Az öreg amerikás ’ még 
csak haza-haza vágyik, még megmarad lel
kében hazainak, de már nem is tud, nem 
Is akar megmoccanni innen, ide horgo
nyozza a gyerek; a szabad, gazdag, hatal
mas Amerika gyereke, akiből itt mindén 
lehet és aki még rongyosan is büszke ar
ra, hogy a legnagyobb és legtultengőbb 
erejű birodalom fia.

Trentonban, Philadelphiában, Balti
morcban. Cleavelandban, HimmlervilleBén, 
Pittsburghban, New-Brunszvickban és más 
helyeken sok családnál jártam.

Nagyobbára egymás között házasod
nak ás a már Amerikában szüleied gyere
kek, sőt unokák tökéletesen beszélnek óha
zái nyelvükön-: Rájuk ragadt az öregek
ről, hogy Imájukkal éreznek, büszkén ve
rik a mellüket, de azért mégis csak ame
rikaiak ők. Csak annyira vallják magukat 
ők óhazainak, mind a Wanderbiltek Hol
landnak, vagy a new-yorki érsek Írnek. 
Nem uralkodó gondolat ez már nálunk, 
csak tradíció.

37 millió rubelt kér I 
a szovjet a esetiektől 

A szovjet követeli a cseh légionáriusok 
által okozott károk megtérítését 
A Brassói Lapok tudósitójától. 
PRÁGA, április 29. Az Izvesztija című 

orosz kormánylap közlése nyomán a Ces- 
ké Slovo írja, hogy az orosz szovjetkor
mány a cseh légionáriusok által Tömsz* 
bán okozott károk megtérítését követeli 
Csehszlovákiától. Oroszországban ugyanis 
egy bizottság létesült, amelynek feladata, 
hogy megállapítsa mindazokat a károkat, 
amelyeket külföldi hadseregek különféle 
intervenciói következtében okoztuk. Ang
liával szemben ez a bizottság három millió 
font sterlinget állapított meg, s az erről 
szóló számlát már át is nyújtotta Angliá
nak. Most készült el a számla Csehszlová
kia számára is, s a bizottság elnökének 
nyilatkozata szerint a csehszlovák légio
náriusok intervenciója által Tcmszkban 
okozott károk körülbelül harminchét 
millió aranyrubelt tesznek ki, amely köriül 
belül félmilliárd cseh koronának, (közel 
három milliárd lejnek) felel meg.

Megszűnt a kommunisták éhségsztrájkja
BUKAREST, április 29. A vacaresti 

börtönben elzárt kommunisták tegnap 
megszüntették az éhségsztrájkot.

Mondjon lei 
a randevújáról, a dohányzástól, I 
a jó bő ről, ha c/ek untatják, I 
de ha szivhő ak. r kac gni, |
akkor ne mond on le wrroi 
a megfizethetetlen élvezetről,

i
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Egy ilyen kis gyerektől megkérdez
tem. hogy ha nagyapja hazája háborúba 
keveredne az Unióval, ki mellé menne el 
harcolni.' A kis gyerek gondolkozott. Ha 
amerikai kérdezi: nem is gondolkodik.

Fgy másik kis gyerek csodálkozva kér
dezte:

•— Bácsi kérem, van a nagyapa hazá
jában vasút?

ltja amerikások
Aki fiatalon kerül ki: minden izében 

amerikaivá válik. Az ifjúság rugalmassá
ga bele neveli, bele szoktatja ebbe az uj 
világba. Eleinte vágyik háza, az anyjához 
sir, azután uj örömök, uj szenvedélyek, uj 
levegő, uj életfelfogás.... De a lég.óbb meg
marad hazája hű fiának. Sőt ezek az ame
rikaiak lisztultabban, intenzivebben szere
tik hazájukat, talán a távolság teszi, hogy 
a vágyain keresztül látják és kéknek nézik 
a messzi hegyet, amelynek fekete sziklái, 
kövei, nem sebzik fel a lábukat és nem 
fröcsentik rájuk a sarat.

A háborúban tömegével szedelőzköd- 
tek fel, hogy átvergődve veszedelmeken, 
küzdjenek, vagy haljanak hazájukért.... A 
néöoru vége felé mindenki azt számította, 
hogy haza megy.

Ma? Haza gondol. Dollárt küld. Meg
veri azt, aki nemzetét szidja. Sírva fakad 
az ő kis, meghatóan meleg és lelkes kis 
templomaiban.' Izgatottan várja a hazai 
kezeket....De az óhaza elkönyvelted mégis
az ő veszteség listáján. Elvesztek ezek
gyermekeiken, unokáikon által. Ez
igazság! Kun Andor.
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& héderfájai magyar
I kulturünnep
' Omladozó állami Iskola — Ha a magyar 

akarat megnyilatkozik
A Brassói Lapok kiküldött munkatársától.

HÉDERFÁJA, április 28. Jelentősé
gében mély és súlyos értékű kulturünnep 
cinhelyo volt vasárnap a kisküküUőmö- 
giui Héderfája község. A magyar kultú
ra újjáéledésének gyönyörű példáját tük
rözte elénk csodás ragyogással, fajunk jö 
Tőjébe vetett rendíthetetlen birodalom1- 
mai ez az ünnepnap, amely egybegyüj tör
te nemcsak a küküUővölgyének magyar 
kalturapostolait, a papokat és tanítókat, 
hímem egybeforrasztott egységes dobba- 
sással a fajáért és nemzetiségéért csele
kedni vágyó, lelkes, magyar tömegeket is 
Nagyrománia minden részében.

Az az ünnep, amelyet most ültek meg 
Eéderfáján, háromszáz éves múltra néz 
vissza. Háromszáz évvel ezelőtt építette 
föl a magyar kultúra hajlékát Héderfáján 
1 református egyház, e a régi, lelkes is
kolamesterek tanításain nőtt azzá a héder
fájai nép, aminek ma látjuk: erős akaratú, 
nyakas, dacos magyarnak, amilyenek min
den ©gyedére ráillik, a költőnek szava, 
hogy: »minden csöpp vére drága gyöngyöt 
ér.<

A háromszáz éves iskola évszázado
kon át megmaradt magyarnak, a fentar- 
tésát a református egyház áldozatkész- 
lége biztosította. 1892-ben a tulajdonjog 
fenntartásával az egyház átadta az iskola 
épületet a magyar államnak, de kikötötte, 
hogy

„csak addig marad meg az állam 
használatában, amíg tannyelve 
magyar lesz és amíg egyik tanítója 

református vallása."
A nagy megrázkódtatást követőleg 1921 

ben a dicső széntm ártó ni tanfelügyelőség 
értesítette az Iskola akkori tanítóját, Kis 
Józsefet, hogy az iskola átment a román 
állam tulajdonába. Az egyház tiltakozott, 
bizonyítgatott, jogaira hivatkozott, de min 
den eredmény nélkül. De a nagyobb nyo
maték kedvéért kinevezett a román állam 
két tanerőt: Dégi Józsefet és Mezei Katát 
Héderfájára, hogy a magyar iskolaköte
leseket szerezzék meg a román állami 
iskola részére. A héderfájai nép gyönyörű 
és példaszerű ellenállásán azonban megü
tött a két magyar állami tanerő igyeke
zető. S e 1921-ben, s e 1922-ben egyetlen 
tanuló sem Iratkozott be az álla
mi iskolába, ellenben mind a reformá
tus egyház haszonbérépületében clhelye- 
cett szegényes iskolájában hallgatták a 
tudás igéjét

1922-ben az állami iskolát végér
vényesen bezárták s a két tanerőt 

elhelyezték.
Ekkor nagy tettre határozták el ma

gúkat a héderfájai reformátusok. Egyik 
közgyűlésükön kimondották, hogy uj is
kolát építenek. Pénzük nem volt ugyan, 
de ez nem riasztotta meg a hédhrfájai 
magyarokat. A református dalárdának 
volt 3300 lej tőkéje. Ezt nyomban fel
ajánlotta az iskola céljaira. Lakatos Áron 
tiszteletes lemondott egy kaszáló-rész jö
vedelméről, a Zichy-uradaJom faanyagot 
ajánlott föl a a derék héderfájai tik a hi
ányzó anyagot ingyenes munkaerő
vel, kalákával teremtették elő. így 
épült fel az iskola fala a cigányok ingye
nes téglavetéséből. így épült fel a fal, a 
tető s a belső berendezés.

A két tantermes iskolát múlt évi szep
tember hóban megnyitották s vasárnap

ENGBER VIKTOR 
világítási és erómüberendezésl vállalat 
Brassó, Hirscher-ucca 18. sz. 
g^ggngg^^igg^ggMaaMMBMMMMMMMM^a^^

Tervez és elfogad minden nagyságú 

erőmüberendezéseket és szerelé

seke*, garantált szakszerű és «15- 

teíísmlnűkivlh^^ 

Dinamók, villanymotorok, villany

szereiéi! enyeg szállítás. w®o®
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Árajánlatokkal kívánatra szívesen szolgál.

szentelték föl. A felszentelést Nagy Ká
roly püspök képviseletében Fejér Pál er
zsébetvárosi református esperes végezte. 
Délután négy órakor vette kezdetét a szer
tartás a héderfájai református templom
ban, amelyet szinültig megtöltöttek a 
messze földről jött vendégek és a falu de
rék népének serege. Ott volt Sándor Jó
zsef képviselő is, akit a nép szeretető 
kitüntető lelkesedéssel vett körül mind
végig. Fejér Pál esperes felszentelő imá
ja után dr. Ilyés Géza héderfájai lelkész 
szentbeszéde következett Az egyházköz
VWWWWWWWWWWWWWWM>VM<VliAlWW*MWV<-*«MWkAMVW«M«WI8^V

Bukarest jogászai tanulmányozzák Rrdélybörtönelt
A Büntetőjog! Egyesület delegációja Kolozsvárott

— A Brassói Lapok tudósítójától. —

KOLOZSVÁR, április 29. A legkö
zelebbi napokban szokatlan vendégei 
lesznek Kolozsvárnak. A bukaresti 
Büntetőjogi Egyesület népes küldött
sége érkezik e hét folyamán Erdélybe, 

a Magyarországtól Romániá
hoz csatolt kerületek büntető 
intézményeinek és börtöneinek 

tanulmányozása vágott.
A küldöttségben, amely nemcsak 

Kolozsvárra látogat el, de Erdély ösz- 
szes városait felkeresi, számos országos 
nevű jogügyi személyiség foglal helyet 
<w*^r**jww#«*>*

Nagyváradon készítették elő az áveresen-párt 
kolozsvári nagygyűlését

A Brassói Lapok munkatársától.
NAGYVÁRAD, április 29. Az Averescu- 

párt május 11-én Kolozsvárott nagygyűlést 
tart, amelynek előkészítésén erősen dol
goznak a lelkes nagyváradi Averescánu- 
sok. A húsvéti ünnepekre több előkelő 
bukaresti pártvezér is Nagyváradra érke
zett, akik beható tanácskozásokat folytat
tak a párt itteni ven .teférfiaival. Mint a 
párt részéről informállak, a kolozsvári gyű 
lésen Jasi Balti, Cernauti, Focsani, Crajo- 
va delegátusai is részt vesz neki s Nagyvá
radról, illetve Biharmegyéből kétszázötven
^^M*MMMMWWMMMWWMMW>VMMWWWMM^AMMW^IáAAAMaMMWMMW

milyen megállapodások Jöttek létre a bukaresti 
magyar-román tárgyalásokon ?

Magyar jelentés a tanác^oxások eredményéről
-■ A Brassói Lapoé eredeti távirata. —

BUDAPEST, április 29. Ismeretes, 
hogy az a bizottság, amely legutóbb hóna
pokon át Bukarestben a Magyarország 
és Románia között fennálló függő és vitás 
kérdések rendezéséről tárgyült husvát 
előtt nehány nappal lefejezte munkássá
gát, s a megállapodásokról szóló jegyző
könyveket aláírta, s most a megállapodá
sok uj légkört teremtettek a két ország 
egymáshoz való viszonyában. A lefolyt 
tanácskozások eredményéről a magyar kor 
m íny most adta ki jelenesét, amely nagy 
jában a következőket mondja:

A bukaresti tárgyalásokon megvitatták 
p két állam között még rendezendő kérdé
seket, amelyek részben a békeszerződés
ből folynak, részben pedig ezzel kapcso
latban szabályuzandók. A tárgyalások ered 
ményeképen az április tizenhetedikén meg 
tartott záróülésfcn a következő tizenkét 
egyezményt írták alá: a polgári jogsegély, 
rendezése; bírósági iratok, telekkönyvek 
anyakönyvek kölcsönös kicserélése; föld 
adó kataszterek kölcsönös kicserélése; a 
Gozsdu alapítványt érdeklő kérdések; a 
természetbeni visszatérítések; a letétek fel 
szabadltása; osztrák és magyar koronák
ban létesült tartozások és követelések kér
dése; a biztosító társaságok ügye; az uj ha 
tár által kettészelt vármegyék, városok és 
községek vagyonának megosztása; a határ 
által kettészelt vizek ügyeinek, valamint 
az árvizmentesitő társulatok felszólamlár 
sáriak rendezése; kereskedelmi megállapo
dás; végül pedig a gyámpénztárak kezeléb 
sében levő vagyonok összeírásáról szóló 
megállapodás.

A bizottság mindezeken kívül tárgyalt 
levéltári'kérdésekben is. de megá’.iap >dás 
nem jött létet. Megállapodás jött léire a 
kettős megadóztatás ellőni Intézkedésekről 
te. azonban az erről szóló megállapodási 
nem írták alá.

Az egyezmények közül a kiadatási 
egyezmény a szokott keretek között mo
zog.

ség dalárdája szép énekszámokkal töltöt
te ki az egyes időközöket.

Sándor József országgyűlési képvise
lő a presbitérium felkérésére lelkeshangul 
beszédet intézett az ifjúsághoz s a nép
hez. A héderfájai magyarokat az üszkös 
romokon újra fészket rakó fecskéhez har 
sonlitotta s úgy a népre, mint tannak 
beteg lelkészére, Lakatos Áronra, isten ál 
dását kerté

A Bodi András fiatal héderfájai fes
tőművész képeivel feldíszített iskolatereim 
ben kivilágos virradtig folyt a tánc.

Vezetője Domescu János igazságügyi ál
lamtitkár, rajtakivűl Theodorescu Ju- 
Lián és Pella Vespasian a (bukaresti 
jogegyetemi tegldválóbb büntetőjogi pro
fesszorai, továbbá Botez és Costin sem- 
mitőszéki tanácselnökök. Cérnád had- 
biróőrnagy, s végül 20 jogász, számos 
ókirályságbe 11 ügyvéd és bíró a tagjai a 
Büntetőjogi Egyesület tanulmányúton
levő delegációjá nak.

A küldöttség c hét végén jön Ko
lozsvárra, ahol több napig fog időzni, 
majd innen sorra látogatja Erdély többi 
városait

i#^*MMteWW«MM<MWW*MW*M#WM*M*^M<e«lMWlM*MMM

delegátus vonul Kolozsvárra, hogy a Nép
pártot méltóképp reprezentálják.

A párt felhívást bocsátott ki, amelyben 
felszólítja Nagyvárad és Biharmegye Ave- 
reseánusait, hogy minél számosabban je
lentkezzenek a Nagyváradról induló kül
döttségbe. A nagyváradi Averescánusok ve
zetői közül fel fognak szólalni a gyűlésem 
Jacob József volt prefektus, Tulbure 
György tankerületi inspektor, Popa György 
közjegyző és még többen. A gyűlésre Ave
rescu tábornok is Kolozsvárra érkezik.

A polgári jogsegélyről szóló egyez
mény életbeléptét! a két fél között az in
gó hagyatékokról, aa örökbe fogadásról, a 
törvőnyesitésrűl szóló hntározniányokat.

A békeszerződés rendelkezései alapján 
Magyarország természetben köteles vteszar 
szolgáltatni azokat az anyagokat, amelye* 
ke! a háború alatt Romániából elvittek, és 
amelyek Magyarország területén a béke
szerződés alá fásának napján fel találhatók 
és Idenhfikiühuíók voltak. Ereknek meg
váltási összegét hatszáznegyvenézer arauy- 
lejben állapították meg, 3 Magyarország 
ezért az összegért vasúti mozdonyokul 
fog szállítani.

A tartozásokat és követeléseket kelet
kezésük ideje szerint két csoportba osztot
ták és különfél «képen valorizálják.’

A kereskedelmi megállapodás a leg
nagyobb kedvezményes eljárást biztosít
ja, s ugyanez ez elv érvényesül a vasúti 
forgalomban is.

A határ-forgalomról szóló egyezmény 
szerint megegyezés létesíthető abban az 
irányban, hogy kik a határtól számított tíz 
k JÓID éteren belül laknak,®másik áltemterü 
loMo fekvő Söldjöíkat akwiWytalanul meg 
művelhetik és *- miékeíket «dsMlllthatiák.

Mindehhez a hivatalos jetentós a kA 
vetkezőket fűzi;

— As egyezmények «redménye remél
hetőleg mielőbb mutatkozni fog, s a köt 
csönös forgalomban eddig felmerült ne
hézségek mindinkább meg fognak szűnni, 
a két ország között gazdasági Kapcsolat 
mind élénkebbé és szorosabbá válik, s 
meg lesz az alapja a békés, szomszédi 
jóviszonynak is.
^W^^^^^VwVt^^^WWs^^^^Mi*

Május nyoloadlkáa less a legközelebbi 
minisztertanács

BUKAREST, április 29. A. húsvéti ün 
népek utáni első minisztertanácsot a kor
mány május nyolcadikén fogja megtar
tani .

Magyarország múltja 
és a népszövetség

Egy strassburgi egyetemi tanár 
Í2 előadást tart Budapesten

— A Brassói Lapok eredeti távirata. —
BUDAPEST, április 29. A budapesti 

Tudományegyetemnek érdekes ven
dége van. Redsiob Róbert strassburgi 
egyetemi tanár óriási érdeklődést ki
váltó előadást tartott Magyarország 
és a nemzetek szövetsége cím
mel. Magyarország történelmi múltján 
visszapillantva Redsiob tanár rámuta
tott arra, hogy Magyarország történeté
ben ugyanazok tíz elvek csillannak feL 
amelyek a nemzetek szövetségének el
gondolásaiban is kifejeződnek.

A szerződések sz?góru b etar 
t ás a, a szabadság védelme, a nemzet
közi szolidaritás ápolása a kuliura je
gyében — ez a magyar história meg
ismétlődő, büszke karakterisztikuma. Az 
egyetem nagyszámú hallgatósága taps- 
Viharral jutalmazta meg Redsiob ta
nát mélyem .ántó, rendkívül hatásos 
fejtegetéseit Ezenkívül a neves strass- 
burgi professzor meg tizenkét elő
adást fog tartani a budapesti 
e gy e t e m e n a diplomácia és a törté
nelem körébe vágó érdeklődést keltő 
kérdésekről. A diplomácia világából me 
ritett első előadásában Redsiob tanár 
a bécsi kongresszustól a berlini kon
gresszusig tartó időszak eseményeit is
mertette. Előadás előtt Wotter jogi de
kán üdvözölte lelkesen az egyetem ven
dégét.

Nincs kilátás a budapesti lapok 
megjelenésére

BUDAPEST, április 29. A nyomdai 
munkásság sztrájkraozgalma változat
lan hevességgel tovább tart. A sztráj
koló munkások legutóbbi döntése tel
jesen megdöntötte a megegyezés lehe
tőségét, úgy, hogy ezidőszerint semmi
féle kilátás nincs a sztrájk megszűné
sére. A lapok megjelenésé még hetekig 
szünetelhet.

A Reggeli Hírek legfrisebb száma 
ismerteti a nyomdatulajdonosok állás- 
pontját, amely a következő: 'A nyom
dászok már a sztrájk kitörése előtt a 
békebeli bérük 56—80 százalékát kapták 
a szakszervezetek által rendesen veze
tett indexszámok alapján. A főnökök 
ajánlata szerint a munkabéreket továb
bi 16 százalékkal emelték volna. A 
munkaadóknak bizonyítékaik vannak 
arra, hogy a munkássá jelentős része 
a szavazás alkalmával nem is volt 
tájékozva a főnökök javasla
ta felől. A főnökök azt i3 hangsú
lyozzák, hogy a nyomdatulajdonosök 
javaslata további drágulás esetére ujahb 
fiz százalékos kárjavítást ajánlott fel.

220..

240*. 
125*

160« »

a

a 
a
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Nagy tavaszi vásár
Verzár&Binder 8
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női és férfidivat-áruházában 
Bretfov, Censor 30. sz. 
öus választék, mélyen lusállltott árait; 
Női gabardin 100 cm.

széles. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Lel 120-‘&1(!v»
Női szövet tiszta 
N^é?férfÍ szövet

te 150 cm. széles . .
& Nőt gabardin tiszta 
g gyapjú . . . .
>: Kockás-szövet. . .
S Schottisch (skót)
§ gyapjú-szövet . .
3 Csikós gyapjú-szövet 
& Kosztüm-szövet,tisz- 
g ta gyapjú, 140 cm. 
^ széles • • • • • 
IKöppeny-szövet, tisz

ta gyapjú, 140 cm. 
széles . . . .

Kabát- és kosztüm- 
bélések . . . .

Marquisette . . .
Eponge divatszínek-

w

a

a
a

a
144-
240-

» 350’« a

a 375*

a
a

75* 
100*

a 
a

ben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Madepolan (vászon) 
Sárga vászon . . .

120- „ 
40,- „ 
32- „

a 
a 
a

Ezenkívül női- és férfi fehérnemüek, erenadi- 
nok, hímzések, harisnyák, nyakkendők, ágy- 
garniturák, paplanok, csipkefüggönyök nagy 

választékban.
Jó minőségű áruk. Szolid kiszolgálás.
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Chevrolet autók

kérem

legjobb szauasu frfiruhák 
mé tp^rp cs^ W. 4 fi UHiji-nál
— (F atisztviselők Egyesülete) 

brassói fatisztviselők r,: den pénteken

mindazon hölgyeket és urakat, kik a kato
likus majális rendezésében résztvenni ki
vannak, hogy április 30-án, szerdán dél
után hét órakor a rajzteremben megjelenni 
szíveskedjenek. Dr. Péter Antal.

W. & 6. SCHUL-rá'.
— (Meghivó.) Tisztelettel

mán el sem készült a furcsa lakomával, 
Küföd d vaujjon á,ok, angol ingek mértékre, mikor Midiért kínzó fájdalmak lepték meg, 
Scotford és Borsa ino ka apik k vá ó m nősekben

JÓ S • LT K 1 * A ív O 
megjöttek a temesvári huszárok!

A legjobb és legkedveltebb cs rdás 
2'4 M ravetz kiadás, mindenütt kapható.

A

HÍREK
— (Magyar diákok a pápa 

előtt.) Rómából jelentik: Háromszáz ma
gyar diák husvét hétfőjén a pápánál ti z- 
telgett. A pápa a szokástól eltérően hosz- 
szabb beszédet Mondott az ifjúságot veze
tő, Bangha páter üdvözletére, aki kérte a 
pápát, hogy a szomorú, elhagyott magyar

— (Kolozsvárra jön az ameri
kai unitárius társaság képvise
lője.) Kolozsvárról jelenti tudósítónk: A 
kolozsvári unitárius egyház előkelő ven
déget vár a közel jövőben. Az amerikai 
unitárius társaság, amely a világ vala
mennyi unitárius egyházának központi 
igazgatósága, képviselőiéit Budapestre,

királyság zarándokló gyermekeit áldja 
meg. A pápa kifejezte azt a reményét, 
hogy. Magyarországot a jó Isten nem 
hagyja el, ezért a magyarokat kitartás
ra, fokozottabb hazafiságra és munká
ra buzdította. A magyar diákokat ^izzhl 
a kijelentéssel bocsátotta el, hogy bízik 
Magyarország jobb jövőjében.

— (Meghalt a magyar mér
nöki kamara elnöke.) Budapesti 
szerkesztőségünk jelenti: Zieleniszki 
Szilárd, a közmunka tanácselnöke, az 
európai hirü magyar mérnök, 64 éves 
korában meghalt. A vasút terén elért 
gyakorlati újításaival már ifjú korában 
feltűnt, úgy, hogy csakhamar vasút
építés tani professzor lett, később veze
tője lett az országos középitészeti tanács 
nak. Nemrégiben a magyar mérnöki 
kamara elnökévé választották.

— (Ma veszik át a görögkeleti
ek a monostori kálvária templo 
m o t.) Kolozsvárról jelenti tudósi.ónk: A 
monostori kálvira-t nip omol még IV. Bé
la király idejében építették, ame y kezdet 
ben a bencések, később pedig a jezsuiták 
tulajdonába ke ült. Utóbbi időkben a ró
mai katolikus egyház uj templomot épit 
telett Monostoron, s azóta a kálváriái 
■templom bucsujáróhely lett. A kilenc-' 
venes években a státus eredeti alakjában 
renovál.aha a temploníot, amely most 
már c ak műemlék jelleggel bír. Hón pok 
kai eze'.ő t a görög keleti érsekség és a 
státus között tárgyalások indultak meg ar
ra nézve, hogy a római katolikus egy
ház a templomot adja át a görögkeletiek
nek. Sikerült is ebben az ügyben békés 
megegyezésre jutni, amennyiben a státus 
a bucsujáró templomot 25 évre a görög 
keleti érsekség rendelkezésére bocsátót 
ta a következő feltétetek mellett: A görög
keleti egyház kötelezi magát a templom 
körüli sírok gondozására, nem akadályoz
za meg a bucsu-nap megtartását és a 
templomban az egyik oltárt ezentúl is 
használhatja a katolikus egyház. A tem
plom átadása ma délután öt órakor le: z. 
A római katolikus egyházat dr. Balázs 
András kanonok fogja képviselni, a görög
keletieket pedig egy előkelő egyházi fűnk 
cionárius.

— (Magyárországi székelyek 
nemzeti ünnepélye.) Buda, e ti tu ó 
silónk írja: A »Gábor Áron Székely Mun
kások Szövetsége« karöltve a széke.y eg e 
tömi és főiskolai hallgatókkal május 4-én 
a pesti Vigadó összes termeiben bállal 
egybekötött műsoros nemzeti ünnepélyt 
fart Gábor Áron székely ágyuöntő szüle
tésének 110 éves évfordulója alkalmából 
Az estély tiszta jövedelmét a »Gábor Áron 
szobor-alap«-ra fordítják. Az ünnepi be
szédet Király Aladár dr. diszelnök tartja.

—( Na gy váradon is megün
nep 1 i k május e 1 s e j é t) öt eszten
dei kényszerít hallgatás után ezidén a 
nagyváradi munkásság is megszólalhat 
május 1-én s a világ munkásságának ün 
népét méltó keretekben ülik meg. Dél
előtt a városi színházban munkás elő
adás lesz, amely alkalommal Heyer- 
mans világhírű halászdrámáját, a Re
ményt adják elő Tóth Elekkel, Benes 
Ilonával, Hurella Irénnel és Józsika 
Micivel, a városiszinház művészeivel a 
főszerepekben. Előadás előtt Száthó 
Dezső ünnepi beszédet mond. Délután 
3 órakor nagygyűlés lesz, amelyen má
jus elsejét román és magyar nyelven 
fogják méltatni'.

— (A Brassói Magy ar Polgári 
Kör közgyűlését) folyó évi május 
hó 3-án este 8 órakor a Fehér Bárány 
Tlosszu-ucca 4.) külön helyisegében iart.a 
meg. A tárgysorozat az évi jelentést, szám
adások megvizsgálását, tisztuj'tást, esetle
ges indítványokat foglalja magában. A 
Polgári Kör tagjait ezúton is felhívjuk, 
hogy, a közgyűlésen feltétlenül je.eajenek 
meg. Az e.nökség.

majd innen Kolozsvárra küldi. Foote 
Henry Harward egyetem teológiai tanára 
képviseli az igazgatóságot, aki már Buda
pestre meg is érkezett. Főcélja, hogy az 
európai államok ha'adó irányú vallásala- 
kula'ait meghívja Amerikába az amerikai 
unitárius társulat száz éves jubileumára, 
amelyet 1925. május huszonnegyedikén 
fognak megtartani. E jubileumon a világ 
mnden országából, ahol unitáriusokiak
nak, delegátusok fognak megjelenni; Még 
Indiából, Japánból és Délafrikából is vár 
nak kiküldötteket. Foote Henry Erdély
nek azokat a részeit, ahol tömegesebben 
laknak unitáriusok, szintén meg fogja lá
togatni.

— (Májusi áj tatosság a plébá
nia templomban.) A májusi ájtatosság 
május elsején, csütörtökön délután fél hét 
órakor kezdődik a plébánia templomban

— (Csődbementtőzsdeib izo-
m á ny o s cég.) Budapesti szerkesztő
ségünk jelenti: Weisz Emil és Fia, bu
dapesti bank és tőzsdebizományos cég 
több milliárdos passzívája következtéd
ben fizetésképtelenséget jelentett be. Bu 
kását a frank kontremin okozta. Hir 
szerint ötven-hatvan százalékos kvótát 
fog felajánlani hitelezőinek.

— (Meghivó.) A református egyházi 
közgyűlésre a presbitérium a következő 
meghívót bocsátotta ki: A brassói refor
mátus egyházközség 1924 május 4-én dél
előtt 11 órakor a templomban egyetemes 
egyházi-közgyűlést tart: a választók név
jegyzékének összeállítása, és igen fontos, 
életbevágó egyházi és iskolai ügyek meg
tárgyalása végett. Az egyházi adófizető ta
gok teljes számú megjelenését kéri és el
várja az egyháztanács.

— (Konfirmációi előkészület) 
A református lelkész! hivatal értesíti a szü
lőket és növendékeket, hogy az eddigi va
sárnap délután 4—6-ig történt oktatási 
órán kívül hetenként a következő órák 
lesznek: Fiuknak hétfőn, szerdán, pénte
ken 6—7-ig. Leányoknak kedden, csütörtö
kön 5—fél 7 ig, Együtt vasárnap d. e. 10— 
11-ig, d. u. 4—6-ig. (ötvös-u. 3)

— Biztosítva van a 800 milli
ós német kölcsön. Berlinből jelentik, 
hogy Németország számára már csaknem 
végleg lekötötték azt a 800 millió arany» 
márkás kölcsönt, amely a szakértőbizott
ság javaslatainak elfogadása után válik 
esedékessé. A kölcsön felét Németország 

. jegy»-

— (Szerencséílenség a hús
véti disz lövéseknél.) A görög
keleti husvét ünneplésére rendezett 
diszlövéseknél hétfőn este szerencsét
lenség történt. Bolgárszegben az egyik 
mozsiárágyu felrobbant. A szétrepülő 
apró szilánkok a közelben időző 
Gradinár Miklós Pajistei B. 13. szám 
alatti lakost könnyebben megsebesí
tette. Gradinárt beszállították a hely
beli polgári közkórházba.
tökéletes szabású raglá IUK csak NEUMANN-nál

este 8 után összejövetelt 1 .anak a Faklub 
helyiségében (Elit kávéh .), ahol ugyanak
kor a sport és tanulmányi bizottság is ülé
sez. Az elnökség kéri a tagokat, hogy az 
összejöveteleken teljes számban vegyenek 
részt.

— (H o h 1 e r t Mexikóba küld
ték.) Londonból táviratozzák: Hohlcr b i- 
dapesti angol követet kormánya külön 
megbízatással Mexikóba nevezte ki, h gy 
az ottani általános politikai helyzetet tar 
m Imányczza és tegyen arról jelentést. 
Fgyben Holdért előléptették a Szent Mi 
»lály-rend középkeresziesévé.

—( Csórtos Gyula a Vígszín
házhoz sz e r z ő d ö tt) Budapesti szer 
kesztőségünk táviratozza, hogy Csortos 
Gyula, az ismert budapesti színművész 
az Unió színházai lói visszaszerződött a 
Vígszínházhoz, ahová annyi forró si
kerének az ,emléke fűzi.

— (K ett ő s ö n gy i 1 k o ss á g a .1 á- 
noshegyen.) Budapestről táviratozza 
tudósítónk: Ma reggel a Jánoshegyi er
dőben egy férfi és nő holttestét találták. 
Mindketten jól voltak öltözve, s a 
zsebükben talált iratokból megállapítot
ták, hogy a férfi Fischer Vilmos hu
szonhárom éves kereskedősegéd, a nő 
pedig Hadadi Böske húszéves urileány. 
A halottak levelet hagytak hátra, amely 
ben megírják, hogy önként mennek a 
halálba. A nyomozás megállapította, 
hogy a férfi előbb golyót röpített a nő
be, azután pedig önmagát lőtte agyon.

— (Aki rizennyo 1 c tojástól 
meghalt.) Temesvárról jelentik: Müller 
József 54 éves csavargó görögkeleti hus
iéikor beiért a város egyik korcsmájába, 
és itt megevett 18 piros tojást. Még jófor-

— (Dróttalan táviró a La 
Manche csatornában.) ^Londoni 
távirat jelenti: Angol hivatalos szakkö
rökben azzal a tervvel foglalkoznak, 
hogy a La Manche csatorna szigetein 
dróttalan táviró állomásokat állítanak 
fel. A dróttalan táviróállomások beve
zetése lehetővé fogja tenni, hogy a 
csatornáid közlekedő hajók viharban, 
ködben és hóban pontos értesítéseket 
adhassanak le, s ezáltal remény nyílik 
a gyakori összeütközések elkerülésére.

— (Negyvennyolcaskato nák 
t ö m e g s i rj a Ar a ny o s o n.) Komá
romból jelentik: Szerdán Aranyos köz
ségtől mintegy ezer lépésre az utmenti 
árok ásása közben három teljes emberi 
csontvázra akadtak a munkások. Meg
kérdezték a község legöregebb embe
reit, akik azt mondották, hogy a határ 
bán negyvennyolcas honvédek tömeg
sírja van, s valószínűleg arra bukkan
tak.

• (Sz e r d á n.) A farmerek harca 
cimü amerikai drámát mutatja be az 
Apolló, amelynek főszerepében a 
gyönyörű szép Priscilla Dean lép fel. 
Május elsejétől kezdve nagyarányú bír 
kózások lesznek az Apollóban a leg
nevesebb belföldi és külföldi bajnokok 
részvételével.

— (A Műcsarnok tava szi ki
állítása.) Budapesti távirat jelenti, 
hogy a Műcsarnok tavaszi kiállításának 
megnyitását május negyedikéről május 
10-re halasztották el, mivel a nyom
dászsztrájk következtében a kiállítást 
idejekorán nem lehetett reklamirozni.

* Prince R i g a d i n a főszerep
lője a »Ragadós asszonyok« cimü pom
pás és mulatságos Matador filmnek. A 
Prince Rigadin képek most is uralják 
az európai filmpiacot, s a Prince Riga
din név ma is jó csengésű név a mo
zit kedvelő közönség előtt. Szerdán és 
csütörtökön fogja ragyogó humorával 
harsogó kacagásra bírni a közönséget. 
A Modern Mozgó ismét két nagyszabású 
Dorian filmet játszik egyszerre. Az 
egyik cime. Tévelygések. A másiké Jó 
kutya, rossz emberek. Az első film fő
szerepeit a filmművészet legjobbjai: 
Henn? Portén és Harry Liedtke játszók 
Pénteken, szombaton lesz e két film 
vetítve. Jön: bBecstelenek: Főszerepben 
Hollay Kamilla, Tanay Frigyes, Ven- 
drey Ferenc, Szerémi Zoltán a buda
pesti Vígszínház országos hírű művé
szei. Osztrigás hereegnő Ossy Os- 
walda és Harry Liedtke a főszerep
ben. — Kedvezményes jegyek az 
»Orient« hirlapirodában válthatók.

• Találtatott egy világos sárga 
agár kutya. Igazolt tulajdonosa átveheti 
az állomás CFR. leadási raktárában.

,(*) Észak v. DéLA in erí káha 
utazók kérjenek azonnal felvilágosítást 
és prospektusokat a Cosulich Liiie-lő’ 
Bucuresti, Cal. Grivilei 181.

(*) Kö ny vk e dlv elő k figyelmé
be.) Bármely — bárhol hirdetett könyv 
ugyanazon áron kapható nálam. Egyes 
könyveket, valamint egész könyvtárakat 
jó áron veszek. Eladandó könyvekről 
jegyzéket kérek. Keszey A1 bért könyv 
kereskedő Cluj-Kolozsvár.

SZÍNHÁZ
A magyar színház hírei

A Redout n tgylernr ben játszik ma es
tétől kezdve állandóan Fekete Mihály tár
sulata. Ma, szerdán este Goldfaden 
világhírű vigoperája, a Sulamith kerül 
színre Lengyel Irénnel, a kiváló primadon
nával a főszerepben.

Május elsejénkételőadásttart 
a magyar színtársulat. Délután három 
órakor Jókai Fekete gyémántok cimü da
rabját, este pedig a Cigány gróf nő ope
rettet.

Szerelem királya operettnek lesz pén
teken a bemutatója. Ennek a nagyszerű 
zenéjü operettnek témája Casanova, a hí
res nőhóditó körül forog. A szezon leg
szebb operettje, bizonyára a Szerelem ki
rálya. Nagy sikert vár a színház a gondo
san előkészített előadástól.

»Hattyulovag« operett kerül színre 
szombaton és vasárnap este is a Redout 
nagytermében. Azok, akik szeretik a köny- 
nyü dallamos zenét, a sok táncot, ebben az 
operettben nagy gyönyörűséget fognak lel
ni. A szövege végtelenül bohókás, nevet
tető. A társulat legjelesebb tagjai játszák a 
főszerepeket.

Vasárnap délután Molnár Ferenc vi
lághírű darabja, az »ördög« kerül színre 
mérsékelt helyárakkal.

HETI MŰSOR :
Szerdán (Redoutban) nyolc órakor 

Sulamith.
Csütörtökön (Redoutban) 3 órakor Fe

kete gyémántok, nyolc órakor Clgánygror- 
nő.

Pénteken este 8 órakor (Redoutban) 
Szerelem királya.

Szombaton este 8 órakor (Redoutban) 
Hattyú lovag.

Vasárnap délután 3 órakor (Redoutban 
ördög.

Vasárnap este 8 órakor (Redoutban) 
Hattyulovag.

Hétfőn este nyolc órakor (Redoutban) 
Aranymadár.

Fekete Mihály színigazgató ma 
Temesvárra utazott, hogy ott a sörgyár 
tulajdonát képező nyári színkör átalakítá
si munkáját előkészítse. A magyar színtár
sulat e hó közepén már távozik Brassóból, 
és visszatér Temesvárra.

a leskifogástalanabb szerkezet
Szolid — gazdaságos — elegáns

hirtelen összeesett és még mielőtt bárki is 
segíthetett volna rajta, meghalt.

(*) Román 1 e s l ö k k é p k i á 11 i- 
tása. A legnevesebb bukaresti festők 
képkrílInasa, vasárnap május 4-én, egy- 
kened 12 órakor nyílik meg, a KI ing- 
sor szalonjában., Lensor 31. szám aiad. 
Bejép auij nincs.

20 HP, 5 üléses torpedó, megérkeztek és kaphatók

I ei 165.000 — órt>«n, 
luxus adóval együtt, frankó Brassó.

S. A.R. 5i LtOMDA & Co. UNITE
Fiókja Brassó
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KAmSÁG IJ szakértők javaslatának I közgazdasági vonatkozásai I A Brassói Lapok munkatársától. 
^BRASSÓ, április 29. A várgazdaság 

Kérdése ma az, hogy sikerül-e a német 
Kdést megoldani, akár a szakértők javas 
»alapján, akár más módon, — viszont 
Kelőre más mód nincsen. Ezt a javaslatot 
Knak idejét! részletesen ismertettük s 

elvei ismeretesek olvasóink előtt és
Keretesek azok a fejlemények is, ame- 

a javaslatok körül már eddig bekö- I retetek.
| Az Egyesült Államok a szakértői javas 
Kot nem tárgyalják hivatalosan; nem 
I kezelik azt állami ügyként, de Coolidge el 
Ilii hajlandó a lebonyolítás, munkájáé 
Inl megbízandó testületbe képviselőt ki- 
Kdenl és az amerikai magántőkét fel- 
Ktd arra, hogy vegyen részt a Németi- 
l«r»zag talpraállitását szolgáló pénzügyi 
Keletekben.
■ Anglia elfogadta a szakértő javaslalo- 

■ kit; Mac Dunáid a független munkáspárt 
Korki gyűlésén mondott beszédében egye- 
Ilest Franciaországra hárítja a felelősséget 
| Béri, ha a szakértő javaslatot nem ragad 
Kfmeg a végleges i end terem Lésre. Fáj- 
■om azonban, hogy Anglia nem tesz 
Ktiv javaslatot a még függő kérdések
re nézve.

■ így a kérdés súlya ismét Franciaor- 
Kon van, amelynek hivatalos felfogása 
■ hogy előbb meg kell állapítani az an- 
Kitások, évi termelési összegek végleges 
hámál és ez a szám nem lehet kisebb 
Budi, vagyis az évi 2.75 milliárd arany- 
tiárkai' a németek legalább 36 éven át vöt 

Minik kötelesek fizetni, ami kereken 100 
Kiírd aranymárkát tenne, holott ők 
li elismerik, hogy Németország eddig már 
12 milliárd aranymárkát tényleg megfize

tteti, vagy, áruszállításokkal kiegyenlített, 
■ ebből csak 5 milliárd esik a megszálló 
■ipatok költségeire. Meg kell továbbá 
illapoúni a franciák felfogása szerint ar- 

íránézve is, hogy milyen módgn fogják kir 
■eüu az évi 2.7 milliói diót a németek, 
bhU alakítani magánrészvényitársasággá 
a német vasutakat és a 13 milliárdnyi rész 
fényi átadni a franciáknak. És csak ha 
Kkzek a kérdések a francia érdekek-

| nek megfelelően rendeződnek, csak akkor 
lenet szó arról, hogy Franciaország a 

■mostani gazdasági megszállást megszüntes 
te és a kézizálogként kezelt Ruhr-terület 
helyett megelégedjék a javaslatban kínált

I emberségesebb biztosítékokkal.
I Németország vezető körei ismételten 

kijelentették, hogy a javaslatokat tárgya-
I lási alapul elfogadják, de egy általában 

I nem vállalnak kötelezettséget arra nézve, 
I hogy az ott reájuk kirótt összegeket va- 
I lóban meg is tudják Fzetni és a Lanciák 
I ezt a készséget -úgy, fogják fel, hogy a 
■ &W& cgyszr.'űen piák időt nkaruak 
I nyírni s nem törődnek azzal, hegy Né- 
■ metország a némzeiklzi pénzügyi ellenőr?

elfagudWval állami szuverén dúsát ál- 
■ laza fél, yasutairíak átadásával pedig 
K Ml a legfontosabb-szervét szolgáltatja ki, 
■ amely, a modern állam gazdasági egységé- 
■ nek legfőbb biztosítéka.
■ A hébera és bék kérdése PW1 a mai 
I ponton teljesen közgazdasági jellegű lett 
I annál csodálatosabb, hogy a megoldás 
I nem közeledik. Azok, akik a közgazdaság- 
I bán valami önmagában élő szervezetet lát 
■ nak és azt hiszik, hogy ez a szervezet kü- 
I Fn törvények uralma alatt áll, joggal cső 
■ Okozhatnak rajta, hogy mi akadályozza 
I meg ennek a gazdasági feladatnak a megi-

L oldását? A helyzet azonban az, hogy csak 
a formák, a szavak, a kérdések közgazda 

! I sági jellegűek, de maja az ügy nv 1« éped 
olypn kevéssé közgye.ági, mint’1 érme'y

11 eddigi fázisában" Németország fizessen! De 
I mivei tartozik?

! ■ A'közgazdasági ter mő-Tetü .dó; sígok 
■rendezése kösgadasági föladat Maglói*- 
I ténhetjk, hogy az adósság fedezete elvész 
F és az is, hogy az adós fizetésképtelen Az 
| sem lehetetlen, hogy a követelés behajt- 
I hatatlan volta miatt a hitelező is tönk- 
I r megy, mégis a letkmyolltás ebben <z 
| veiben Is teljesei, közgazdasági Jellegű, 
[ ír egyszer c ak elkövetkezik a teljes befe- 
' l'vés időpontja,

De mii jelent ebben az esetben az, 
I hogy a béke kérdéséből már csak a. köz- 

& gazdasági momentumot emlegetik 6; tár- 
. ,/gyalják? Sajnos, csak azt, hogy francia 

|oldatról ezen az egyen kívül minden egye
bet elintézettnek vesznek, mert szerintük 
minden másban a francia álláspontnak’

kell győznie, német oldalról pedig azt 
bizonyítják, hogy még ez az egy is elég 
a helyzet tökéletes kilátástalanságának 
és igazságtalanságának bizonyítására.

Fájdalom, a béke kérdését a mai ál
lapotában a közgazdaság nem tudja meg
oldani

A MAI PÉNZPIAC
Kedd, április 29.

A világpiacokon .a svájci frank 
aránylagos erősbödésén kívül nem volt 
jelentékenyebb változás, kivéve talán a női
met járadékmárka javulását, amely most 
ismét csaknem teljesen elérte legjobb ár
folyamát. S mivel, ma az a helyzet, hogy 
a német járadékmárka a világpiac legjobb 
pénznemei közt van, jobb, mint az angol 
font, csodálatos, hogy a román kormány 
még mindig nem látja idejénvalónak, hogy, 
a márkajegyzés tilalmát felfüggessze. így 
elvágj a az erdélyi kereskedelem német ösz- 
szeköttetéseit, vagy legalább azt hiszi, 
hogy elvágja. Arra pedig nem gondol, 
hogy midőn a kereskedőt márkavásárlás 
helyett más pénznem vételére kényszeríti, 
maga kergeti azt bele a valutaspekuláció
ba.

A belföldi pénzpiac még ma Is ünne
pelt. i

Zürich. Devizák .(zűrjeiben a tegnapi 
zárlattól Zvaló eltérések.) Nyitás, egy dől 
lár 562 és fél (—fél), egy angol font 24.67 
(-r~5), száz francia frank 36.30 (—80), száz 
olasz Ura 25.15 (—5), száz cseh korona 
16.55, száz dinár 7.05 (fi és egynegyed), 
száz leva 4.15, száz lej 2.90 (—5), tízezer 
magyar korona 0.72 és háromnnyolcad 
tízezer osztrák korona 0.7927 és fél egy. 
járadékmárka 131.50 (f2.50.)

(—) Budapesti értéktőzsde. A 
tegnapi tőzsdenapon kevés forgalom mel
lett a papírok egy részének árfolyama 
csökkent. Záró árfolyamok ezresekben: 
Magyar hitel 700, Osztrák hitel 233, Salgó 
744, Rima 152, Délivasut 99, Államvasut 
610, Kohó 650, Délivasut 99, Államvasut 
bius 4225, Kőszén 3550, Papír 46, Nasici 
2775, Földhitelbank 475, Viktória 298, Ke
reskedelmi hitel 40, Pesti Magyar Kereske 
dclmi Bank 1610, Beocsini 1325, Urikányl 
1070, Láng 193, Lipták 16.5, Schlick 99, 
Brassói 410, Zabolai 162, Baróti 8, Cukor
ipar 3550, Klotild 97, Temesi szesz 270, 
Hungária műtrágya 290, Olasz Bank 27, 
Angol-Magyar Bank 82, Lezámitoló 106, 
Magyár-Cseh Bank 84, Nova 185, Kron- 
bergerfa 21.25, Közúti 50 (?), Csaky 24, 
Izzó 720, Magnezit 2875, Viktória /Bútort 
7.75, Ofa 605, Malomsoki 11, Pesti Hazai 
5265, Fegyver 1420.

Ma, április 29-én, nyitáskor az irány
zat lanyha volt. Kezdő árfolyamok ezre- 

• sekben: Magyar hitel 672, Osztrák hitel 
224; Angol-Magyar 77, Hazai Bank 270, 
Földhitel 445, Kereskedelmi Bank 1554, 
Belvárosi takarék 35, Pesti Hazai 5000, 
Első Magyar Biztositó 14000, Borsódi Mis
kolci 150, Gizella 66, Drasche 285, Ál
talános koszén 3480, Újlaki 295, Athenea- 
um 210, Franklin kió, Pallos 214. Gsály 
21, Fegyver 1300, Ganz-Danubius 3950, 
Ganz villamos 1800, Láng 175, Liplák ló, 
Magyar acél 310, Lámpa 228, Mérleg 29, 
Rima 150, Schlick 92, Wörner 25, Hazai 
fa 200, Malomsoki 11, Panasici 2550, Köz
úti 37, Nova 177, Államvasutak 590, írási 
105, Déli cukor 675, Cukoripar 1125, Me
zőhegyes! 275, Szalámi 40, Izzó 730. Baróti 
9, Részvénykor 230, Aegisz 49, Lígetszanar 
tórium 26, Juta 175, Gyapjumosó 65, Kar
ton 91, Pamutipar 350, Spódium 250, Hun 
garia 290, Danica 170, Diana 8, Klotild 
80, Őstermelő 300,

SPORT
MTE Jan. - CFR. Jan. >1 (2:0)
BRASSÓ, április 29. Barátságos mér

kőzés. melyen a jóképességü MTE ifjúsági 
csapata megérdemelten győzőit A gólokat 
Putyi (2) és Bálint (1) lőtte az MTE ’észé
ről, ni lg a CFR gólját Kiss.
BCFR—Concordia Stpsiszenigy 2:0 (1:9),

Másodosztályú bajnoki mérkőzés, me
lyet megérdemelten a jobb technikájú CFR 
nyert meg. A Concordia, bár sok lelkese
déssel játszott, eredményt nem tudott el
érni, nehány kritikus helyzetei teremtett, 
de nem tudta értékesíteni. A CFR góljait 
Köpe lube, jó volt még a CFR-ből'FleLcii- 
mann, BuBncr és Knobloch A Concordia- 
ból jó volí Cercan, Szabó és Popister a 
kupuhun. A mérkőzést Klein Albert bíró 
kifogástalanul vezette le.

Segesvár.
SCFR—Hargita 2:0 (1:0)

Barátságos mérkőzés, melyre a Hargi-

ta előző napi nehéz bajnoki meccsétől és 
utazástól fáradt csapatával állott ki. A 
CFR góljait Dauer- lőtte Biró: Múlt Fe
renc jó volt.

Homorod-Kőhalom.
Lomás SC—Vulturul Segesvár 3:0 (2:0)
A Lomás SC. mindvégig fölényben volt 

az ifjú Vulturul csapata felett. A mórkő 
zést Jianu biró kifogástalanul vezette.

Kolozsvár.
Kolozsvár válog.—Temesvár válog. 1:0 10

Mindkét csapat erősen -tartalékolva ál
lott fel, a temesvári csapatból hiányzottak 
a Nagyváradon szereplő TAC játékosai. 
A kolozsváriak pedig az utolsó pillanatok
ban változtattak felállításukon. Hahn he
lyébe Málnásit és a balösszekötő Rosen
berg helyébe Deutsch Simit állítva be. A 
mérkőzés ünnepélyes keretek között vette 
kezdetét, Tataru dr., a Comitetul Regional 
elnöke üdvözölte a temesváriakat, díszes 
virágcsokrot adva át, mire az üdvözlést 
Dr. Major Augusztin, a temesvári szövet
ségi kapitány köszönte meg.

Kolozsvár nap és szél ellen kezd, de 
csakhamar fölénybe jut a temesváriak bi
zonytalan védelme, Nagy és Vogel miatt. 
A ’ temesváriaknál általában a csatársor 
volt jobb. Kolozsvár hevesen támad, Braun 
labdája Cipcigánhoz jut, aki azt középre 
passzolja, ahonnan Deutsch Sírni bomba- 
szerű lövése, a 21 percben, a temesváriak 
hálójába helyezi. Utána Temesvár ered
ménytelenül küzd az egyenlítésért. ,

A második félidőben az inrándulást 
szenvedett Cipcigan helyébe Ankraut áll 
be. Általában kolozsvári fölény. A térnéd 
váriak csak kiszökésekkel próbálkoznak, 
de Jakóbi, aki a mezőny legjobb embere 
volt és Hirscl? őr., minden támadást visz- 
szavernek. Kolozsvárnak még két gólhely
zete volt, de Deutsch és Barabás elhibáz
ták. A mérkőzést Dr. Morár Teofil megelé
gedésre vezette le.

Arad.
AMTE — TMTE 2 :0 (1:0)

Barátságos mérkőzés. A gólok az első 
félidő kilencedig percében Teleky lövésé
ből, míg a második a II. félidő 32. p.-ben 
korner utáni kavarodásból öngól volt. Bi
ró: Vatianu.
AAC old boys—Glória CFR old-boys 1:0

Old-hoys bajnokságért folyó mérkőzés. 
A gólt Paál Jenő lőtte.

Nagyenyed.
MMTE — NTK 4:1 (1:0).

Barátságos mérkőzés, melyet a maros- 
vásárhelyi munkáscsapat fölényesen nyert 
meg

Temesvár.
Temesvárnak a TAC és válogatottjá

nak távollétében gyenge programmja volt. 
Temesvári III. kér. komb. — TMTE komb.

1:0 (0:0)
Nagyon gyenge mérkőzés.
Nagyvárad,

TAC — NAC 1:0 (0:0)
A TAC előző napi vereségét Nagyvá

rad második vezető egyesülete feletti győ
zelmével hozta helyre.

Zsombolya.
A kér napos körmérkőzések az alábbi 

e edményeket hozták:
2 ombolya SE. — Spárta CFR. iái (0:0).
' Kadima—Zsombolya TK. 2:1 (1:1)

Zsombolya SE. — KadUna 3:1 (1:0).
Spárta CFR. — Zsombolya TK. 3:1 (1:1) 

Resica.
Temesv. Szeszgyári Csapat—CS Resica 7:2 

Karánsebes.
Temesvár III. oszt, válog. — Hercules 4:0 

Lugos.
Vulturi — Ilarinadíkkerüleli FC. 4:0 (1:0)

Budapest—Berlin fotballmérkozése
Budapestről jelentik: A Budapest—Bér 

.lin közötti futballmérkőzésen a magyar 
csapat állandóan fölényben volt. A magyar 
gólokat Opata és Molnár lőtték, a németek 
gólja a második félidő harmadik percében 
Zsák hibájából esett, aki efölötti elkesere
désében a földre verve magát, sírva fakadt, 
utána pedig teljesen inegzavarodva moz
gott, A .nyolcadik percben a német táma
dásnál a kapuból Mfntva * csatár iá halra 
vetette magát, akinek rúgásától karja ketté 
tört. Eszméletlen állapotban szállították 
korházba, hol karját gipszbe kötötték. 
Zsák helyébe Orth állott be a kapuba, aki 
szenzációsan védett. Orth helyére Madler 
került. A május 4-iki osztrák—magyar mér 
kőzésen. Fehér (MAC) fog védeni

(x) Kerületi ü1 é s. A sporlkerület 
május 1-én este fél kilenc órakor tartja 
ülését n Brasovia Redoutbell helyiségében, 
melyre n logokat ezúton hívja meg a sport
kerület,
VW^VS^A^A^A^A^A^A^^A^^A^^^^^A^A*

Saserexsen HIveKet a 
„BRASSÓI LAPOK^-nek

Lábadó SÍKÍV
A „Brassói Lapok“ eredeti regénye. (22) 
Irta: SZEDERKÉNYI ANNA.

Kicsit elhallgatott, de csak áruig mély 
lélegzetet vett. Gyorsan, egymásután kergette 
ki a szavakat magából. Kikényszeritette ezt a 
vallomást, de egész idő alatt benső tiltako
zást érzett. Irtózott ettől a lelki levetkezö- 
déstöl.

— Abbamaradt á vallomás, anyám és 
azontúl is, amikor alkalom lett volna, mindig 
eléje tólult valami. Először nem tudtam be
szélni erről, beteg voltam . . .

— De milyen beteg volt, csak emlé
kezz vissza, apa, — szólt közbe az anya. — 
Ha azt mondtak, mosakodj,V akkor mosdott 
volna egy hétig is, amig rá nem szóltak: 
hagyd abba. És mikor már jobban kezdett 
lenni . . Most is látom magam előtt, ami
kor ott állt az ajtónál, kicsit előregörbülve, 
a kezében a kilincs. Hallgatódzott . . . Fe
szülten, mint az üldözött vad. És fogta a 
kilincset, hogy ha rezzen az ág, menekül
hessen. Istenem, majd megszakadt a szivem. 
Odamentem hozzá, megfogtam a kezét, a 
pamlaghoz vezettem, lephettem. De akkor 
sem ült le egészen, csak úgy félig a levegő
ben. Ha kimentem a szobából, akkor már 
megint ott volt az ajtó előtt. Mindig 'olyan 
félénken nyitottam be, hogy meg ne üssem. 
Tudtam, hogy ott áll és óit is áHt . . . Hi
szen tudod, apa . . .

— Tudom, — felelte komolyan a biró, 
— de ez nem. tartozik ehhez a dologhoz.

— Hozzátartozik, apám. Amint lassan 
gyógyultam, belekapcsolódtam az itthoni 
életbe. Mire teljesen felépültem, már ezer 
szál gubózódott rám, szövődött belém, mire 
öntudatra tértem, már fogva is voltam, a 
régi életnek, a régi énemnek rabja. Nem tu
dom, megértik-e ezt, pedig oly egyszerű és 
világos. Pár szóból kell megérteni, ezen 
nincs sok magyarázni való. Mire kigyógyul- ■ 
tam a bajomból, mindentől elszakadtam, ami 
azelőtt történt. Fogságba estem, elhurcoltak 
a világ másik végébe, Szibériába.

— Azt hittem, sohasem érünk oda.
— Elég jókor értünk oda, apám.
— Ott azután az első leánnyal . . .
— Apám, így nem fogjuk megérteni 

egymást ...
— Te megcsaltál minket, Tamás, — 

szakadt ki az öreg urból keserűen.
A fiú felvetette a fejét.
— Apám I . . .
Két kődarab koccant, szikra pattan 

ki belőle.
— Te elhallgattad az igazságot. Te...
Á fiúnak lebicsakiott a feje.
Hiszen igazuk, van. Látszólag igazuk. 

Beléje nem láthatnak, emberek ők is. Fárad
tan mondta:.

— Apám, ezt vagy megértik, vagy nem 
értik meg. Én mást nem mondhatok. Én 
csak azt mondhatom, ahogyan történi velem. 
Hetek múltak el a betegségem alatt, addig 
nem beszéltem róla, mert akkor ug^-e, 
szinte beszélni sem tudtam? Akkor messze 
volt a lelkem. Azután pedig mire észrevettem, 
behálózott az itthoni élet. Az anyám remény
séget. A* boldogsága, hogy visszakapott. 
Eleinte nem volt szivem, hogy lebunkózzam 
ezzel a hírrel. Tudtam, hogy sírni fog, két- . 
ségbeesik, sajnáltam. Halogattam, majd hol
nap. Közben egyik levelet a másik után Ír
tam az asszonynak. Kérdezősködtem, semmi 
hir . . . Majd holnap és tologattam a napo
kat és mindig nehezebb lett. Eleinte nem 
akartam, azután . . . azután már resteltem. 
Éreztem, hogy magyaráznom kellene eddigi 
hallgatásomat ... És hir csak nem jött. 
Tudom is én, miféle balga reménység, mi
féle őrület ébredt föl bennem, amelyik el
hitette velem, hogy vége az egésznek, meg
oldódott magától, elmúlt. Arra gondoltam, 
hogy az asszony maga szakadt el. Az ember 
olyan szívesen hiteti azt el magával, amit 
szeretne.

— őrültség, — fakadt ki az apa.
— őrültség, — ismételte a fiú, — de 

én ismertem' az asszonyt. Én feltételeztem 
róla

— Mit tételeztél fel róla?
— Hogy elhagyja maga mögött az egé

szet, mint valami epizódot az életéből.
• — És te odakötötted az élétedet olyan 

asszonyhoz, akiről ilyet fel tudtál tételezni?
— Apám, azok rendkívüli körülmények 

voltak. Azokat a cselekedeteket másképpen ( 
kell megítélni. Mi odakünn más emberekké i 
lettünk. Es nem az voltam akkor, aki ma : 
vagy: k, Az á kiki feszültség, a párolgó vér, 
rablás . . . öldöklés . . . mindén. Azután a 
fogság, embertelen szenvedések, az az elha
gyatottig, kivetettség- az idegenben . . . 
Testi és lelki beszennyezödés . . . Akkor ke
rültem össze azzal a leánnyal, (folyt, köv.)

Kiadó: »Brassói Lapok« nyomdája.
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Nem kell többé deszkakerítés! APRÓ HIRDETÉSEI

A Soc. An. Ardeleaná p. Industria Forestierá (Erdélyi Erdő
ipar rt.) igazgatósága és felügyelőbizottsága mély mégilletődéssel 
tudatja

Veszprémi Soma
urnák

a társaság igazgatójának, f. hó 28-án, élete 64-ik évében, rövid szén- ' 
védés után Bucare^tiben történt gyászos elhunytál

Az elhunyt földi maradványát f. hó 30-án délután 3 órakor 
Bucare^tiben az izraelita sirkertben fogják örök nyugalomra helyezni, 
de szelleme örökké élni fog közöttünk. ,

Brassó, 1924 április 29.

mert a cinezett sodronykeritést, — 
mely tartósabb és tetszetősebb — a 

Pásztori & Hettmann- 
féle sodronyárugyárban

Brajov, Kórház-u. 32. sz. a.
sokkal olcsóbban szerezheti be.
m2 -ként 25 L.-től feljebb

Egy szó ára: 2*— lei. — Vustngábbi>W| 
4-— lei. - Legkisebb apróhi'datís 20 Hl

*VÍ#*<#«*Í»«IWÖ|,**»«MS£^
Perzsa es ámyrna szőnyeg kaphatóul 

megrendelhető bármily méretben, j'jtányoi ital 
Covoara-nál, Cluj, Str. Londrel (HOSSZÚ-KIM 
26, Kérjen árajánlatot.M

Megvételre keresek • egy jókarban lem 
üzemképes 21.-es Ganz-féle, vagy más ham 
széket. Schwarz Emil Sft. Gheorghe, Str. CM 
Voda 34,_________________________ M

Eladó vagy felestárs kerestetik'a megyéi 
termékenyebb vidékén 28 község központjában viM 
50 HP. francisturbina meghajtással, üzemben lei 
újonnan átalakított ötjáratu vám- és kereskedem 
mümalom A malomhoz tartozik 17 hold I-a birtd 
Leveleket „Mümalom“ jelige alatt a kiadóhirt 
továbbit •

Jn házikó»^ t kapható. Bővebbet Fachai 
Fekete ucca 36. sz. Ugyanott egy íróasztal ela

Telefon : 107.

A Soc. An. Ardeleaná p. Industria Forestierá (Erdélyi Erdő
ipar r. t.) tis/tviselőkara mélyen átérzett fájdalommal tudatja

Veszprémi Soma
igazgató urnák

u ■

évtizedeken át volt, tisztviselőtársának f. hó 28-án 64 éves koiában, 
rövid szenvedés után Bucure^tiben történt gyászos elhunytát.

Emlékét kegyelettel fog]u< őrizni és puritán jelleme örök fáklya
ként fog szemeink előtt lebegni.

Rador 1808
534

S3»TUT-^-LÉÍÍ 
'—^TTTÍT

Brassó, 1924. április 29.

ECONOMIA
KERESKEDELMI- ÉS IPARI R. T.
AUTÓOSZTÁLYA ORADEA-MARE

Közép-ucca 114. sz. alatti házésakM 
löite lévő házépítési telek — kert — eladó. ■

,00 000 Lei készpénz hozoméjB 
nyal férjhez mennék biztos existenciáju időst® 
emberhez. ,50 éves asszony“ jeligéjű levelet™ 
kiadóhivatal továbbit.

Solfőr józanéletü, nőben, állást keres. M 
tási munkálatokat végez. Beszél magyarul. C® 
8842 szám aatt a kiadóhivatalban, J
• BUkkerdőtulaJdonos, aki hajlani 
fát szOlitani-s épületet adni, kaphat teljes. falepO 
berendezést Felvilágosításokat „Francia vegyi« 
mérnök“, Tárgul-Mure?, Str. Sft.-Gheorghe 20.

Gróf Mikes Ármin gazdasagában bárom dara] 
elsőrendű shimethali tenyészbika elad« 
Bővebb felvilágosítással szolgál jószágigazgató® 
Zabol aferestrau__________________ J

Eladó Sft-Ghcorghe i sz alatti sarokhitBl 
telek jó forgalmú üziethelyiseggei, 2 szoba, MI™ 
veranda, 3 pince, nvári konyha villanyvilágitM 
vízvezeték. Érdek ődők forduljanak Antal bjil 
lelkészh z Zágonba Közvetítőkkel nem tárgy# 
Ugyanott egy felfedelü kocsi ela ió. 887

Kerestetik junius l-i belépésre egy elsőrán|i 
szakácsnő és egy perfekt mosónő. 
Irásbe i ajánlatok bizonyítvány mellékletekig 
Máriaffy Lajosné, Sán-Gheorghe Targu-Muti 
címre küldendők _________"III

Tanítónő jeles oklevéllel nevelőnői vip 
más megfelelő állást keres. Szenek Olga Satum 
Str. Bucövina No. 4. Ml

A

UH
Nagy raktár férfi, fiú 
és gyermek ruhák- ^ 
ban.Tavaszi felöltők, V

^ALOQ

URISZABÓ

Munkás öltönyök és 
nadrágok. - Meglepően 
olcsó, szabott árak-

SÜRGÖNYCIM : COLONIALE
TELEFON : 858,1496. 'W 

- legjobb eredeti, most érkezet friss 
amerikai

Autóköpenyek
raglánok, gummi 
kabátok. :-:-:-:-

KOLOSTOk-UCCA29.SZ. Külön mérték-utáni 
lllllllilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll osztály.;-:-:-:-:-:

á r a 1 a p j a:
Nagyság Elnevezés Ár
760X90 Dominion 1664 — Lei
760X90 Chain 1800 — »
765X105 Dominion 2372-— »
820X120 Dominion 3360 —
820X120 Chain 3817-— »
880x120 Dominion 3848‘— »
895X135 Dominion 4241-—
895x135 Chain 4760- -
935x135 Dominion 4290’—
935x135 Chain 4851-— »

Jelen sorainkkal t. üzletfeleink és vevőinknek b. tudomásukra adjuk, hogy közös
megegyezés és barátságos megállapodás folytán az Erdélyi Szász Gazdasági Egyesület 
géposztálya által birt képviseletünket az ottani körzetben visszavontuk.

Gyártmányainknak, u. m.:

szinbőrhajtószijak, varró- és kötőszijak és gépszijcrouponokban, 
valamint azonos cikkekben Nagyszeben—Gyulafehérvár és körzetére az előnyösen ismert 

j í C K E LIF, KAROLY cégre, Nagyszeben és Gyulafehérvár 
ruháztuk át, ahol fentebbi cikkekben jól felszerelt állandó raktárt tartunk fenn, úgy hogy 
azon helyzetben vagyunk, hogy a legmesszebb menő igényeket melyeket t. feleink támaszt
hatnak. úgy a gyors és pontos szállítás, mint pedig elsőrendű minőségű áru révén, a lég-. 
teljesebb mértékben mindenkor kielégíthetjük.

Nagyszeben, 1924. április 26-án.

Mindkét minösésg gummiantiderapantta .
Viszont-eladóknak árkedvezmény. 

Készíti az
Unted States, Rubber, Export Co. Ltd,

New-York — Paris.
Automobilok: Renault, Del.age, Raba, 

Oakland - Six, raktáron.
Rador 1312 535

KERESTETIK
Rét fodrászsegéd.

‘ THEODOR MAYER fodrász
terem, NAGYSZEBEN, 

König Ferdinand- 
ring 14. 533

Wolfrier Gyula és Társa
bőr- És gépszijgyár, Budapest—Újpest.

^éP011?0^«*!*!» óra

Keresek helyi

ti gr 3^iiö köket
magas jutalékkal

SOLE JAKAB
zománc-táblagyára, B r a ? o v.

A. KOVACS A.
UK I- DIVAT SZABÓ 

B K A S S Ó, 
Welsz-M’tvAly

20&> 3

vorn ott n Rr»'*' > t < k nv^-mris

Kerestetik egy második asztali inasjl 
egy jól lovagló lovász, aki hajtani is 
írásbeli ajánlatok bizonyítvány mellékletekké®] 
riaffy Lajos Sán-Gheorghe, Tárgul, Műre? CÍIM| 
küldendők.___________ _______________

Elmennék dajkának bárhová. Cím 887Ji| 
alatt a kiadóhivatalban.________ ^l.

Intelligens fiatal házvezetőnő*, kerti! 
magános magyar mérnök a Regátba. Ajánlkoiiil 
életleirassal és lehetőleg arcképpel a ' kiadóiról 
talba kü'dendő „Nyugodt Otthon“ jeligére.__

Villanymotor 3 HP , 110 Volt, egyenáraitl 
Siemes-Schuchert gyártmány, teljesen uj, eladj] 
Richter Rudolf „Redoute“ Hirscher-u, 10 88l|

Bútorozott szoba 2 intelligens fiatalembertől 
szere ellátással kiadó Cím 8870 szám alatti 
kiadóhivatalban. .__________ _____J

Eladó egy szalongarnitura, egy konyha Int 
denc és egy tükör. Kolostor-u. 29. Simonnál. W

Képviselődet és pénzheszeüő 
kit erdeit oinger varrógép iesz.et elailásáraiH 
rés i’.our.c <$ C' Mániától at „Singer“’ jeligéik«
lan kiadóhivatalába kéretnek. H

öitonó varióieány es egy tanuló azonnaliéi- 
vetetik. Lensor 24. Magyart. W

FÉNYEZŐ- ' 
MÁZOLÓ- 

BETÜIRŐ- 
és ASZTALOS

állandó szakmunkásokat alkalmaz az 
„UNIÓ“ waggongyái

Satu Maré.

Padlófénymázak,
Emailfénymázak, fehér és színes, 

Anilinfestékek, 
fa, gyapjú, pamut, ruhák és húsvéti tojás festékek 

: : részére , :
csak a legjobb gyártmányok. A leggazdagabb választékban 

olcsó árak mellett TEUTSCH GY. drogéria
Brassó, Kolostor-ucca 5.

AC ÉLLEMEZ ÜZLETI 
rr a*REDŐNYÜKET

Esslingeni ablakfaredőnyt, Napellenző szer-, 
kezeteket gyártunk és legolcsóbban szál
lítunk. Árajánlattal díjtalanul szolgálunk 
HALÁSZ TESTVÉK»-:»« 

ORADEA-MARE (NAGYVÁRAD) STR. CUZA VODA
TELEFON 11-94. (SZACSVAY-U.) 17 TELEFON 11-94.

vsllalatánn- 'i gépen Brassóban


